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Tisková zpráva V Praze 21. srpna 2012 

 

Materiály MPSV 

předkládané na jednání Vlády ČR 22. srpna 2012 

 

Ministerstvo práce a sociálních věcí předloží na jednání Vlády České republiky ve 
středu 22. 8. 2012 tři materiály:  

 

 Návrh věcného záměru zákona o dětské skupině a o změně souvisejících 
zákonů 
(k projednání s rozpravou) 
 

 Návrhy ke snížení legislativních bariér pro implementaci strukturálních fondů 
a Fondu soudržnosti v programovém období 2014 – 2020 
(k projednání s rozpravou) 
 

 Zpráva o základních tendencích příjmové a výdajové situace domácností ČR 
v 1. čtvrtletí 2012 
(pro informaci) 
 

 

 
1) Návrh věcného záměru zákona o dětské skupině a o změně souvisejících 

zákonů 
 

Pro Českou republiku je patrná nízká míra zapojení žen s malými dětmi na trhu práce, která 
je způsobena mj. nedostatečnou nabídkou služeb péče o děti. Oproti západní Evropě 

zde v současné době fakticky neexistují nebo existují ve velmi omezené míře alternativní 
služby péče o děti předškolního věku.   
 
Podle současné legislativy lze péči o děti poskytovat v rámci zařízení typu jeslí, mateřských 
škol nebo na základě živnostenského oprávnění v oblasti péče o děti. Současný právní řád 
nezná jiné služby péče o děti předškolního věku a je-li péče zajišťována v zařízeních 

označených jako „dětské koutky, rodinná, rodičovská a mateřská centra“, jsou poskytovány 
pouze v režimu obecných právních předpisů. 
 
Neexistence konkrétních podmínek stanovených právní úpravou pro poskytování péče 
tohoto typu se stává terčem kritiky ze strany rodičů, kteří požadují zajištění jisté kvality 
těchto služeb, a zároveň ze strany jejich poskytovatelů, kteří mají k dispozici pouze obecné 
právní předpisy např. pro oblast stravování, požární a stavební oblast, a jsou tedy nuceni 
stanovit konkrétní podmínky pro tyto služby podle svého uvážení. 
 
Návrh věcného záměru zákona obsahuje následující opatření: 
  

I. Upravuje nový typ péče o děti, tzv. dětskou skupinu. Služba spočívá v poskytování 

pravidelné péče o dítě do zahájení povinné školní docházky mimo režim školských 
předpisů. Jejím účelem je zapojení rodičů do pracovního procesu. Služba hlídání 
a péče o dítě v dětské skupině je poskytována mimo domácnost dítěte v kolektivu 
dětí, na nekomerčním základě a jejím účelem není generování zisku. 
Služba má zajistit bezpečnost dítěte, jeho základní potřeby (strava, využití doby 
pobytu v dětské skupině s cílem rozvíjet dovednosti a schopnosti dítěte, odpočinek). 
Zároveň je stanovena povinnost pečovat o děti v souladu se schváleným konceptem 
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výchovy a péče. Návrh věcného záměru upravuje veškeré povinnosti poskytovatele 
i podmínky poskytování péče, tedy i odbornou způsobilost osoby pečující o děti. 
 

II. Zavádí daňovou uznatelnost nákladů zaměstnavatele v souvislosti 

s poskytováním služeb péče o děti svých zaměstnanců. Návrh také podporuje rodiče 
v oblasti zdaňování příjmů v podobě slevy na dani z příjmů při zajištění péče o děti 
v souvislosti s participací na trhu práce.  

 

 
2) Návrhy ke snížení legislativních bariér pro implementaci strukturálních fondů 

a Fondu soudržnosti v programovém období 2014 – 2020 
 

Materiál předkládá Ministerstvo pro místní rozvoj ČR - Národní orgán pro koordinaci ve 
spolupráci s Ministerstvem financí ČR a Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR v souladu 
s úkolem, který mu byl uložen v usnesení vlády ČR ze dne 21. března 2012. Identifikuje 
v něm náměty ke snížení legislativních bariér pro implementaci strukturálních fondů a Fondu 
soudržnosti v programovém období 2014 – 2020. 

 
 

3) Zpráva o základních tendencích příjmové a výdajové situace domácností ČR 
v 1. čtvrtletí 2012 

 

Materiál Zpráva o základních tendencích příjmové a výdajové situace domácností ČR v 1. 
čtvrtletí 2012 je určen pro informaci členů vlády České republiky. Vývoj české ekonomiky 
v lednu až březnu letošního roku byl nepříznivý, neboť hrubý domácí produkt (ve stálých 
cenách) klesl meziročně o 0,7 % (před rokem vzrostl o 2,8 %) a proti 4. čtvrtletí 2011 se 
snížil o 0,8 %. Jedním z hlavních důvodů bylo další prohloubení poklesu výdajů 
domácností na konečnou spotřebu, což nedokázal eliminovat ani relativně příznivý nárůst 
salda zahraničního obchodu. Česká ekonomika se tak dostala do recese, a to největší od 4. 

čtvrtletí 2009.  
 

 
Viktorie Plívová 

vedoucí tiskového oddělení  
a tisková mluvčí 

 
 
 
  


